



拆除围挡,重庆路启动二次调流

除个别区域外7月底完成地面道路及人行道建设 桥下和道路两侧持续“增绿上新”



平整畅达的地面道路



重庆高架路旁的景观花园

地面道路建设“火力全开”、桥下和道路两侧持续“增绿上新”……记者采访获悉,备受瞩目的重庆高架路工程正迎来关键阶段,其地面道路及周边整治工程正在如火如荼地推进中。全体建设者锚定目标,聚势提能,全力打造市政道路民生工程、精品工程。

地面道路建设“火力全开”

在重庆高架路工程二标段和七标段施工现场,记者看到,桥下围挡内道路沥青已经铺设完毕,施工单位正紧张有序地进行标志标线施划、路沿石安装、拆除围挡等工作,为开放交通做最

后冲刺。据了解,重庆路桥下围挡内的道路已基本完成沥青摊铺施工,正在陆续拆除封闭围挡,全面启动二次调流。本次调流时间自6月中旬持续至8月上旬,调流期间,标准路段将利用桥下已完工道路实现中间双向4-6车道通行,同步对两侧道路及人行道分幅施工。7月底,预计除长沙路、金水路跨线桥及唐山路立交等个别区域外,重庆路地面道路及人行道将陆续分批完成建设。

施工过程中,各参建单位科学规划交通流线,合理优化交通组织方案,全力降低道路施工对交通的影响。“为保证顺利完成二次调流,我们在交警部门指导下,不断优化完善交通调流方案,

采取远端提前疏导、近端人工引导等措施,在保证施工作业面的同时,确保道路交通通畅和居民出行安全。”市政集团第一市政公司陈昆明介绍说。

“在人行道样板段铺装过程中,我们通过精细化施工管控,确保铺装表面平整,标高控制准确,线性顺直,提升行走舒适性。下一步我们将全力冲刺7月底地面道路通车目标,坚决打赢重点项目攻坚战。”青岛中建联合集团有限公司项目经理邢国富介绍说。

桥下道路两侧“增绿上新”

同时,自今年3月以来,道路两侧

整治工程抢抓春季黄金期,科学制定计划,精细化组织施工,重庆路沿线绿色生态长廊初现风貌。秉承低影响、可持续、因地制宜的生态理念,重庆路全线打造16.8万平方米桥下中分带绿廊,并结合沿线人文景观特色,在沿线20处区域高品质打造景观节点。

目前,桥下中分带绿廊除桥梁施工区域外已全部完成栽植,大量选用了乡土特色的高抗性植物,如胶东卫矛、麦冬等,在提升生态韧性的同时,起到过滤空气粉尘、噪音的效果。荣昌路、德丰路、楼山路等12处景观节点基本完成建设,广泛选用了青岛市花月季及其他特色植物,结合榉树、娜塔栎等庭荫树栽植,并融入了城市文脉和休闲健身等文化、功能属性,建设了以重庆路文化为特色的城市口袋公园。

东岸产业园区基础设施综合改造项目(即重庆高架路工程)南起山东路,北至仙山路,总长度17.7公里(含跨海大桥高架路立交范围内已建成两公里),横跨市北区东北部,纵穿李沧区及城阳区南部,总工期为两年。不久后,一条蜿蜒伸展的南北交通大动脉,将为市民提供更舒适的出行环境。青岛城发集团将认真践行人民城市建设理念,高质高效推进重庆高架路剩余工程建设,持续强化现场安全、质量、进度管控,圆满完成建设任务,向全市人民交上一份高质量发展民生答卷。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

“飞碟”成型转入收尾提升阶段

青岛虚拟现实创享中心项目7月中旬竣工



达到了3.5万平方米左右,是青岛首次如此大规模应用该材质板材。“玻璃幕墙近7000块,UHPC板达到了2.4万余块。”

中建八局四公司装饰公司青岛虚拟现实创享中心项目总工明告诉记者。

据了解,一次性安装如此之多的UHPC板,青岛虚拟现实创享中心项目在岛城还是第一次。青岛虚拟现实创享中心位于崂山区科苑经六路以东、新宏路以北、科苑纬四路以南,整体设计以“平行世界”为理念,采取“飞碟造型”,通过建筑与山体的融合互动,打造现实空间(VR体验中心+公共服务设施)、交互空间(为市民提供探索、休闲、健身的立体市民公园)、虚拟空间(论坛、发布中心+商务办公等空间)等,将带动区域低效用地再开发和产业发展。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

隧道里,640吨重盾构机“金蝉脱壳”

“一航19号”经拆解后运出地铁8号线支线工地

本报6月27日讯 青岛地铁8号线支线红岛火车站往大涧站隧道里,载满乘客的地铁列车疾驰而过。隔着3米岩层,8号线支线隧道中,重达640吨的庞然大物,悄然进行着一场“金蝉脱壳”。

这个大家伙是8号线支线土建01工区的“一航19号”盾构机。在完成地铁8号线支线起点——大涧站盾构区间右线516米掘进任务后,由于工程周边环境制约,它无法通过常规的吊装方式被运出,需要建设者们为它量身定制

一个方案,将它弃壳拆解后再送出隧道。所有的拆解工作都需要在盾壳内进行,既要保护各部件不受损坏,又要在40天之内完成,且拆解后的最大部件重量达55吨,厚度达1.2米,半径有1.7米,在半径仅为2.75米的隧道内完成翻转和运输,还要保护成品隧道不受伤害,犹如抽丝剥茧。

面对这一挑战,项目团队通过BIM技术模拟拆解全过程施工步骤,并邀请了业内专家进行方案研讨,对吊装预埋

点进行优化。项目团队还专门设计了“U”型钢架翻转工装,让55吨的部件像藤上的葫芦,通过吊点链条慢慢“躺平”,最后通过电瓶车被运出。

经过一系列的努力,弃壳施工在未对既有线运营产生影响的情况下顺利完成。据了解,“一航19号”盾构机目前已运输到厂家进行套壳组装,为接下来的二次始发和区间左线481米盾构掘进任务做好充分准备。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

又有两条线路加入响应式公交“扩容”

本报6月27日讯 想上车就在站台招手,要下车就按铃或口头提醒。从下周开始,青岛“响应式”公交继续扩大服务范围,403路、418路将实行“按铃响应式停靠”服务。

“403路从海游路东海东路发往海青路海富路,418路从云岭路停车场发往崂山区第三实验小学,这两条线路均属于微循环线路,客流相对稳定,独立设置的站点较多,适宜推行‘响应式’服务。”公交崂山公司工作人员介绍,“响应式”公交服务的核心在于按需停靠。乘客若想上车,只需在站台处招手;若要下车,只需提前按铃或口头提醒驾驶员。这种服务模式在满足市民上下车需求的同时,保持了公交车的灵活机动性,有效提升了运行效率,缩短了市民的出行时间。同时通过降低停止、启动公交车辆及开、关公交车门的频次,有助于减少车辆能耗,助力节能减排。

“响应式”公交试运行初期,部分乘客对这种新的公交运营模式不太了解,在403路和418路“响应式停靠”服务实行之前,工作人员将前往站点,向乘客做好宣传工作,为乘客进行现场演示操作、答疑解惑,确保大家在“响应式”公交正式运行后,能够适应车辆的运营习惯,缩短上班族和学生上学的路程时间。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)